

## 2016 год

В январе-феврале 2016 года проведено выборочное федеральное статистическое наблюдение доходов населения и участия в социальных программах. Задачей ежегодного наблюдения является получение статистической информации о денежных и совокупных доходах домохозяйств, о видах доходных источников и количестве получателей доходов в семьях, об условиях получения и размерах доходов от работы по найму, самостоятельной занятости (включая личные подсобные хозяйства), об объемах натуральных поступлений товаров и услуг собственного производства в денежном эквиваленте, о видах и размерах назначенных пенсий и социальных пособий, страховых возмещениях и вкладе в добровольное страхование, о размерах доходов от участия в программах семейных пособий и социальной защиты, о наличии доходов от собственности, об объемах межсемейной помощи, о выплаченных налогах и налоговых льготах, об объеме обязательных платежей и долгового бремени, о сельскохозяйственной и производственной деятельности, ее условиях и вырученных доходах.

Наблюдение проведено на основе личного опроса членов домашних хозяйств (респондентов) по месту их проживания в составе отобранного для наблюдения домохозяйства на условиях добровольного согласия респондентов принять участие в наблюдении. Ответы респондентов внесены в специально разработанные формы федерального статистического наблюдения №1-доходы, №2-доходы. На территории Тюменской области без автономных округов обследовано 600 домохозяйств, опрошено 1129 респондентов в возрасте 16 лет и более.

В сентябре-октябре 2016 года проведено комплексное наблюдение условий жизни населения, организуемое с периодичностью один раз в два года. Наблюдение позволяет получить статистические данные о профессиональных и личных мотивациях участия населения в трудовой деятельности, об уровне обеспечения прав на социальную защиту и потребностей в социальном обслуживании, о качестве жилищных и бытовых условий проживания и намерениях по их улучшению, о наличии информационных и коммуникационных средств, о пользовании услугами и удовлетворенности работой учреждений социальной сферы и транспорта, о безопасности производственной и непромышленной сфер обитания, о причинах ограничений в удовлетворении жизненно важных потребностей.

Наблюдение проведено на основе личного опроса членов домашних хозяйств (респондентов) по месту их проживания в составе отобранного для наблюдения домохозяйства на условиях добровольного согласия респондентов принять участие в наблюдении. В ходе проведения наблюдения на территории Тюменской области без автономных округов обследовано 567 домохозяйств, опрошено 1048 респондентов в возрасте 15 лет и более и 232 ребенка в возрасте до 15 лет.

Выборочное федеральное статистическое наблюдение трудоустройства выпускников учреждений профессионального образования проводится во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 г. № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения» и позиции 1.30.21 Федерального плана статистических работ, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008г. № 671-р.

Опрос респондентов интервьюерами в 2016 году выполняется с 11 по 17 апреля, с 16 по 22 мая, с 14 по 20 июня, с 18 по 24 июля, с 15 по 21 августа, с 12 по 18 сентября.

Выборочное наблюдение трудоустройства выпускников учреждений профессионального образования (наблюдение) организуется в целях получения официальной статистической информации, отражающей трудоустройство и степень закрепляемости выпускников по полученной профессии (специальности) среднего профессионального или высшего образования.

Задачей проведения наблюдения является получение статистических данных об особенностях обучения в образовательной организации по программам среднего профессионального или высшего образования; о способах поиска работы после окончания образовательной организации, о трудностях при попытках оформиться на работу; о характеристике первой работы после окончания образовательной организации; о соответствии первой и текущей работы и связи с полученной профессией (специальностью); об удовлетворенности текущей работой и уровне заработной платы выпускников.

Выборочное наблюдение трудоустройства выпускников учреждений профессионального образования является модулем к выборочному обследованию рабочей силы и проводится ежемесячно с апреля по сентябрь 2016 года по адресам домашних хозяйств обследования рабочей силы и в те же сроки.

Обследованию подлежат лица, имеющие следующие уровни образования: высшее (бакалавриат, специалитет, магистратура, подготовка кадров высшей квалификации), среднее профессиональное (включая бывшее начальное профессиональное) и окончившие образовательную организацию в 2010-2015гг. (далее – респонденты).

Отбор конкретных населенных пунктов, подлежащих выборочному наблюдению, осуществлен Росстатом. В обследование включено 828 домохозяйств, расположенных в городских округах: Тюмень, Тобольск, Ишим, Заводоуковск, Ялуторовск, и 576 – в муниципальных районах: Бердюжский, Вагайский, Голышмановский, Исетский, Омутинский, Сладковский, Тобольский, Тюменский, Уватский, Ялуторовский, Казанский, Сорокинский, Упоровский, Ишимский, Аромашевский, Яровский, Омутинский, Абатский, Заводоуковский.

Специально обученными интервьюерами осуществлен сбор сведений в апреле, мае и июне 2016 года на основе ф. № 1-ВТР «Анкета выборочного наблюдения трудоустройства выпускников образовательных организаций, получивших среднее профессиональное или высшее образование», утвержденной приказом Росстата от 09.10.2016 №103, путем опроса отобранных домохозяйств со слов опрашиваемых членов домохозяйств.

Осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005г. N 108-ФЗ "О Всероссийской сельскохозяйственной переписи" и Постановлением Правительства РФ от 10 апреля 2013г. N 316 "Об организации Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года" подготовка к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года (далее – ВСХП-2016).

На территориальном уровне продолжает работать подгруппа по подготовке, проведению и подведению итогов ВСХП-2016, на районном уровне - уполномоченные по вопросам переписи и их заместители. На территории муниципальных образований начали работу инструкторы полевого уровня, переписчики, администраторы по сбору информации с планшетных компьютеров.

Подобраны 75 помещений совмещенных инструкторских и счетных участков для обучения и работы лиц, осуществляющих сбор сведений об объектах переписи, хранения переписных листов и иных документов.

Специалисты Тюменьстата прошли обучение на федеральном уровне порядку проведения ВСХП-2016 и заполнения переписной документации. На территориальном уровне проведено обучение специалистов территориального органа и уполномоченных по вопросам переписи, на районном уровне – временного персонала, привлекаемого для ВСХП-2016, и представителей сельскохозяйственных организаций.

Проведена актуализация предварительных списков объектов переписи по всем категориям хозяйств по состоянию на 1 января и 1 мая 2016 года. В целях проверки полноты списков объектов переписи по личным подсобным и другим индивидуальным хозяйствам граждан на районном уровне в феврале – марте уполномоченными по вопросам переписи и их заместителями осуществлен выборочный обход отдельных населенных пунктов и подсчет количества домов в них. В период с 24 июня по 30 июня осуществлялся предварительный обход объектов переписи.

Размещены средства наглядной агитации в виде плакатов о проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи: в органах исполнительной власти Тюменской области, органах местного самоуправления, других территориальных органах федеральных органов исполнительной власти, финансово-кредитных учреждениях, в административном здании Тюменьстата и отделах статистики в городах и селах, администрациях сельских поселений.

Подготовлено 4 пресс – выпуска, которые размещены в информационном блоке и направлены в СМИ и на районный уровень для использования в работе. В июне 2016 года состоялись интервью для радиостанции Регион-Тюмень, Маяк и сюжеты на телевизионных каналах Тюменское время и СТС.

В период с 24 по 30 июня переписчиками осуществлялся предварительный обход объектов на закрепленном счетном участке с целью уточнения респондентами даты проведения опроса, разъяснения цели переписи.

С 1 июля по 15 августа осуществлен сбор сведений об объектах переписи:

- путем заполнения переписчиками (по списку объектов из записной книжки переписчика) переписных листов (МЧД) или с использованием планшетных компьютеров;
- отчетов, поступивших в форме электронных документов через специализированных операторов связи;
- отчетов, поступивших на МЧД.

С 16 по 22 августа проведен контрольный обход объектов переписи инструкторами полевого уровня, уполномоченными и заместителями уполномоченных по вопросам переписи, на основе анализа работы переписчиков, с целью уточнения отдельных данных и проверки полноты охвата объектов переписи.

Осуществлена доставка и сдача – приемка переписной документации с районного на региональный уровень.

С сентября по настоящее время осуществляется автоматизированная обработка переписных листов на региональном уровне. Автоматизированная обработка проходит с привлечением временного персонала, под контролем штатных работников, ответственных за методологическое сопровождение ВСХП-2016.

В декабре т.г. Тюменьстат заканчивает все циклы автоматизированной обработки переписных листов регионального уровня и отправит сформированные информационные фонды на внешних носителях на федеральный уровень, на основании которых будут формироваться итоговые таблицы для официального опубликования.

Первые предварительные итоги по России в целом и субъектам Российской Федерации сформированы в октябре 2016 года, размещены на интернет-портале Росстата и опубликованы в статистическом бюллетене «Всероссийская сельскохозяйственная переписи 2016 года. Предварительные итоги».

Предварительные итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года по расширенной программе Росстат планирует представить в 4 квартале 2017 года, а окончательные – к концу 2018 года.

В целях поощрения и морального стимулирования лиц, принимавших активное участие в подготовке, проведении и подведении итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, приказом №319 от 04 июля 2016 года Росстат учредил ведомственный знак отличия Федеральной службы государственной статистики – медаль «За труды в проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи» (далее – медаль), а также выпущены памятная медаль и памятный знак с символикой ВСХП-2016.

В категорию лиц, представленных к награждению, наряду с работниками органов государственной статистики, непосредственно осуществлявшими организационно-методологическое сопровождение переписи, включены члены областной межведомственной комиссии, специалисты подгруппы по подготовке, проведению и подведению итогов ВСХП-2016, председатели межведомственных комиссий, уполномоченные и заместители уполномоченных по вопросам переписи в муниципальных образованиях, временный персонал полевого уровня - инструкторы и переписчики, а также представители средств массовой информации, принимавшие участие в освещении переписи.

подавляющая часть наград, в соответствии с рекомендациями Росстата, предусмотрена для награждения лиц, привлеченных к выполнению «полевых» работ, связанных со сбором и с обработкой первичных статистических данных ВСХП-2016.

Уполномоченные и их заместители по вопросам переписи, инструкторы и переписчики составили среди награждаемых:

- медалью – 91%;
- памятной медалью с символикой ВСХП-2016 – 66%;
- памятным знаком с символикой ВСХП-2016 – 87%.

Всего в Тюменской области без автономных округов будут награждены 251 человек – медалью, 221 – памятной медалью, 99 – памятным знаком.

Продолжена работа по проведению сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства. Разработан План организационных мероприятий по подготовке и проведению сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства на 2016 год.

Выполнены работы по актуализации информации о хозяйствующих субъектах, состоящих на учете в БД «Генеральная совокупность объектов статистического наблюдения».

В программном комплексе АС МиСП сформированы перечни юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, подлежащих сплошному наблюдению за 2015 год.

Подобран временный персонал – инструкторы районного уровня и переписчики. Проведено обучение временного персонала в соответствии с функциональными обязанностями, разработаны указания для предварительного обхода инструкторами районного уровня объектов сплошного наблюдения для самостоятельного обучения и использования в работе. В целях повышения эффективности обучающих мероприятий, проведено тестирование всех категорий временного персонала по заранее подготовленным тестам.

Для выполнения работ по сплошному наблюдению на районном уровне установлен программный комплекс АС МиСП-2016 в режиме удаленного терминального доступа.

В 2016 году перечни юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, подлежащих сплошному наблюдению, актуализированы с учетом зарегистрированных хозяйствующих субъектов в ноябре, декабре 2015 года.

Осуществляется сбор отчетности на бумажных носителях (машиночитаемых и не машиночитаемых бланках форм) и в электронном виде (с использованием технологии WEB-сбора или через специализированных операторов связи). Для обработки полученных форм предусмотрены соответствующие программные средства и техническая база.

От объектов сплошного наблюдения, не предоставивших отчетность в установленный срок, с 6 апреля по 8 мая 2016 года переписчиками осуществлен сбор данных посредством обхода и опроса респондентов с использованием планшетных компьютеров и других способов досбора отчетности.

Для повышения уровня информированности респондентов о проведении сплошного наблюдения осуществлены мероприятия, направленные на доведение целей и задач сплошного наблюдения, о сроках и методах его проведения, обязанности по предоставлению отчетности, обеспечения конфиденциальности и защиты полученных данных, его значимости для реализации адресных государственных программ.

Подготовлено обращение к руководителям малых предприятий, микропредприятий содержащее информацию о целях и задачах и способах предоставления заполненных форм сплошного наблюдения в органы государственной статистики.

Информирование респондентов о проведении обследования организовано через специальную рубрику «Сплошное наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего бизнеса за 2015 год» в информационном блоке Тюменьстата на интернет-портале Росстата.

Баннеры со ссылкой на вышеуказанную рубрику размещены на официальных Интернет-сайтах администраций городских округов и муниципальных районов Тюменской области без автономных округов.

В информационном блоке Тюменьстата на интернет-портале Росстата размещены:

- информация о целях и задачах сплошного наблюдения;
- электронные версии бланков форм и указания по их заполнению;
- перечень видов экономической деятельности;
- пресс-релизы Тюменьстата «О подготовке к проведению сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего бизнеса за 2015 год»;
- активная ссылка на рекламные видеоролики, радиоролик и инфографику о проведении сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего бизнеса за 2015 год;
- программное обеспечение по off-lain заполнению и инструкция по работе в режиме off-lain, XML-шаблоны форм сплошного наблюдения.

Размещены средства наглядной агитации в виде плакатов и листовок о проведении сплошного наблюдения: в органах исполнительной власти Тюменской области, органах местного самоуправления, других территориальных органах федеральных органов исполнительной власти, финансово-кредитных учреждениях, в административном здании Тюменьстата и отделах статистики в городах и селах, администрациях сельских поселений.

Сообщения «О проведении сплошного наблюдения малого бизнеса в 2016 году», «О сплошном наблюдении за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2015 год» опубликованы в газете «Вестник профессионала».

Получение предварительных итогов сплошного наблюдения планируется в декабре 2016 года.

В соответствии с Планом организационных мероприятий по подготовке и проведению сплошного наблюдения в Тюменьстате, в 2016 году выполнен этап сбора и обработки отчетности, полученной от малых предприятий (включая микропредприятия) и индивидуальных предпринимателей Тюменской области без автономных округов.

Все полученные отчеты с заполненными сведениями подготовлены к обработке, введены в АС МиСП-2016, машиночитаемые бланки отчетности отсканированы, проведено их распознавание, верификация и кодирование, проверен формально-логический контроль и выполнено редактирование ответов. Кроме того, по отдельным показателям проведено сопоставление с аналогичными данными, приведенными в других формах отчетности.

Первичные данные, представленные малыми предприятиями (включая микропредприятия) и индивидуальными предпринимателями, прошедшие формально-логический контроль и другие этапы обработки, переданы на федеральный уровень.

Предварительные итоги сплошного наблюдения будут подведены в декабре 2016 года, окончательные итоги – в июне 2017 года. После получения окончательных итогов сплошного наблюдения планируется выпуск тематического сборника «Итоги сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого предпринимательства в Тюменской области» в 3-х томах.

Продолжалось внедрение современных технологий и модернизация программно-технологических средств и технологий, используемых в информационно-вычислительной системе территориального органа. Обновлено компоненты Единой системы сбора, обработки, хранения и представления статистической информации (ЕССО) в части использования компонентов подготовки первичной статистической информации по формам федерального статистического наблюдения и направлению полученной информации в централизованную систему сбора статистических данных (ЦСОД). Организована работа по сбору, обработке и передаче отчетности с использованием интеграционного модуля (ИМ), начиная с отчетности за январь 2016 года. Проводятся подготовительные работы по вводу в промышленную эксплуатацию автоматизированной системы управления персоналом (АСУП). Выполнены технологические мероприятия по плановому обновлению программно-технологических средств для автоматизированной обработки (районный уровень) формирования списков объектов ВСХП-2016, выгрузке списков объектов ВСХП-2016 и справочников на мобильные устройства. Введена в эксплуатацию автоматизированная система ведения генеральной совокупности объектов федерального статистического наблюдения (АС ГС ОФСН). Выполнены мероприятия по актуализации автоматизированной системы обследования малого и среднего предпринимательства (АС МИСП-2016) для ввода, пакетной загрузки, первичной обработки, сканированию, формально-логическому контролю и кодированию машиночитаемых бланков отчетности, поступившей от респондентов в рамках обследования.

Проведена опытная эксплуатация Web-приложения АПК РЦ в рамках выполнения работ по интеграции аппаратно-программного комплекса регистрации цен и тарифов на товары и услуги с модернизированной единой системой сбора и обработки статистической информации ИВС Росстата. Выполняются работы по актуализации и настройке программного комплекса, обеспечивающего создание гармонизированных данных по производству, труду и капиталу (ГД ПТК).

Во II квартале текущего года проведено обследование удовлетворенности референтных групп уровнем открытости деятельности и доступности официальной статистической информации. Обследование проводится с периодичностью один раз в два года в форме анкетного опроса. Основными целями опроса являются: совершенствование практики распространения официальной статистической информации на основе изучения информационных потребностей референтных групп, определение уровня их доверия, удовлетворенности открытостью деятельности территориального органа, официальной статистической информацией. В ходе проведения обследования поставлены основные задачи, направленные на изучение оценки удовлетворенности и доверия к официальной статистической информации и уровня открытости деятельности.

В качестве участников опроса выступали представители, являющиеся пользователями официальной статистической информации.

В отличие от предыдущих обследований, в соответствии с решением Общественного Совета при Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Тюмен-

ской области от 30.09.2014г. №2, впервые в состав опрашиваемых включена референтная группа «граждане».

Среди респондентов представительными категориями стали коммерческие и некоммерческие организации (38%), органы власти и управления (28%), граждане (22%), образовательные и научные учреждения (10%).

Одной из новых задач обследования стало изучение уровня информированности респондентов о деятельности Тюменьстата.

Большая часть из числа опрошенных представителей референтных групп (86%) считают, что деятельность Тюменьстата является «скорее всего, открытой» или «открытой». Обратное мнение выразили 14% респондентов.

Большинство респондентов (90%) подтвердили, что информация о деятельности Тюменьстата, размещенная в информационном блоке Тюменьстата на интернет-портале Росстата, является «скорее полной и достоверной» или «полной и достоверной».

По результатам проведенного обследования, значительная часть опрошенных (70%) указала, что сотрудничает с Тюменьстатом более 3 лет.

Данные обследования свидетельствуют, что самый востребованный способ получения официальной статистической информации – в информационном блоке Тюменьстата на интернет-портале Росстата. Предпочтительный способ получения официальной статистической информации – статистические издания и справочные материалы на электронном носителе.

В ходе опроса респондентам предлагалось оценить качество представления официальной статистической информации по различным критериям. Большинство респондентов положительно оценили представление официальной статистической информации по всем критериям.

Результаты оценок показали, что основная часть респондентов «удовлетворена» или «полностью удовлетворена» качеством оказываемых услуг по всем критериям.

В ходе опроса респондентам предоставлялась возможность оценить уровень доверия к официальной статистической информации, публикуемым Тюменьстатом.

Большинство опрошенных отметили, что доверяют значениям показателей, предложенных для оценки. Общий индекс удовлетворенности остался на прежнем уровне.

Руководство Тюменьстата приняло участие в официальных мероприятиях:

1. В расширенном 48-ом заседании коллегии Федеральной службы государственной статистики и инструктивном совещании с руководителями территориальных органов Росстата о результатах деятельности в 2015 году. На пленарном заседании рассмотрены вопросы о подготовке к проведению федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего бизнеса, об особенностях регистрации и расчета средних цен, об опыте проведения Выборочного наблюдения рациона питания и наблюдение доходов населения и участия в социальных программах, о проблемах учета региональных особенностей при формировании официальной статистической информации, о перспективе и роли районных и городских подразделений статистики (Участвовала руководитель Надежда Менова, февраль, г.Москва).

2. В рабочем совещании, организованном Департаментом инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области, на тему «О формировании и определении значений индекса промышленного производства, инвестиций в основной капитал в целом по региону и в муниципальном разрезе, а также основных показателей, характеризующих развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» (Участвовали заместитель руководителя Сараева Лариса, начальник отдела статистики региональных счетов и балансов, строительства, инвестиций и жилищно-коммунального хозяйства Радаева Наталья, начальник отдела статистики предприятий Лапина Татьяна, февраль, г.Тюмень).

3. В селекционном совещании по вопросам подготовки и проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года с участием Департамента агропромышленного комплекса Тюменской области и представителей муниципальных образований. Представлен доклад «О предоставлении помещений (рабочих мест) для размещения временного персонала на территории муниципальных образований на период с февраля по май 2016 года» (Участвовали руководитель Надежда Менова, начальник отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Коногорова Ольга, февраль, г.Тюмень).

4. В III Тюменском инвестиционном форуме «Технологии. Территории. Кадры», организованном Правительством Тюменской области совместно с Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации (Участвовала руководитель Надежда Менова, март, г.Тюмень).

5. В окружном совещании при Главном Федеральном инспекторе по Тюменской области, в режиме видеоконференцсвязи с участием начальника Управления Президента РФ по работе с обращениями граждан и организаций Михайловским М.Г. по итогам анализа результатов личных приемов граждан в период с 2013 по 2015гг. руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в субъектах РФ в пределах УрФО (Участвовала руководитель Надежда Менова, апрель, г.Тюмень).

6. В заседании регионального Совета руководителей территориальных органов Федеральной службы государственной статистики Уральского федерального округа при участии заместителя руководителя Федеральной службы государственной статистики Сергея Егоренко. На заседании рассмотрены вопросы, связанные с проведением сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2015 год, подготовкой к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, совершенствованием типовой структуры информационных блоков территориальных органов на едином Интернет-портале Росстата и архивным хранением результатов системных и федеральных статистических работ производственного плана Росстата в электронном виде на региональном уровне. Были представлены доклады: «О совершенствовании типовой структуры информационных блоков территориальных органов на едином Интернет-портале Росстата», «О порядке выполнения работ, предусмотренных Централизованной системой обработки данных (ЦСОД), Тюменьстатом, Ханты-Мансийскстатом, Ямалстатом в рамках внедрения системы в промышленную эксплуатацию (в части автоматизированной системы ведения генеральной совокупности объектов федерального статистического наблюдения (АС ГС ОФСН) и баз первичных статистических отчетов)», «О порядке архивного хранения результатов системных и федеральных статистических работ производственного плана Росстата в электронном виде на региональном уровне» и «О ходе подготовки к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года» (Участвовала руководитель Надежда Менова, апрель, г.Челябинск).

7. В рабочем совещании с Губернатором Тюменской области Якушевым В.В., заместителем Губернатора Тюменской области Зарубой О.В., директором Департамента экономики Тюменской области Кузнецовой М.А. при участии заместителя руководителя Росстата Массактовой И.Д., начальника Управления статистики строительства, инвестиций и жилищно-коммунального хозяйства Росстата Власенко Н.А. (Участвовала руководитель Менова Надежда, июнь, г.Тюмень).

8. В расширенном заседании региональной коллегии федеральных органов исполнительной власти при полномочном представителе Президента РФ в Уральском федеральном округе в Тюменской области под председательством главного федерального инспектора по Тюменской области А. Руцинского, на котором были рассмотрены вопросы об итогах проведения посевной кампании Тюменской области, об исполнении в пределах области поручений и указаний Президента РФ, об устранении недостатков, выявленных в ходе проведения проверок аппаратом полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе (Участвовала руководитель Надежда Менова, июнь, г.Тюмень).

9. В совещании, организованном Департаментом агропромышленного комплекса Тюменской области, в режиме видеоконференцсвязи по вопросам подготовки и проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на территории Тюменской области (Участвовали заместитель руководителя Тихомирова Татьяна, начальник отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Коногорова Ольга, июнь, г.Тюмень).

10. В торжественном мероприятии, посвященном празднованию 72-ой годовщины образования Тюменской области (Участвовала руководитель Надежда Менова, август, г.Тюмень).

11. В цикле рабочих совещаний, встреч с Губернатором Тюменской области Якушевым В.В., заместителями Губернатора Тюменской области и руководителями департаментов управлений в период визита руководителя Росстата Суринова А.Е. и начальников управлений Полянского И.Л., Лугового Н.В., Бурдакова М.В. (Участвовала руководитель Надежда Менова, октябрь, г.Тюмень).

12. В международном совещании, при участии представителей Правительства РФ, Совета Федерации Федерального собрания РФ, руководства Краснодарского края, Продовольственной и

сельскохозяйственной организации ООН (ФАО), национальных статистических служб ряда государств, научных и иных организаций, по результатам проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года (ВСХП-2016) и вопросам подведения ее итогов (Участвовали руководитель Надежда Менова, начальник отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Коногорова Ольга, ноябрь, г.Тюмень).

13. В 43-ем заседании Тюменской областной Думы, на котором заслушивалось Послание Губернатора Тюменской области Якушева В.В. «О положении дел в области» (Участвовала руководитель Надежда Менова, ноябрь, г.Тюмень).

14. В расширенном заседании под руководством Губернатора Тюменской области Якушева В.В. с руководителями отдельных территориальных органов федеральных исполнительных органов государственной власти области. Участников проинформировали об итогах социально-экономического развития области в 2016 году, об итогах развития социальной сферы в 2016г., об предварительных итогах развития агропромышленного комплекса, о повышении эффективности системы жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики (Участвовала руководитель Надежда Менова, декабрь, г.Тюмень).

Руководство и специалисты Тюменьстата приняли участие:

1) в обучающих семинарах, совещаниях, «круглых столах»:

- в инструктивно-методическом занятии по теме «Методологические основы статистического наблюдения за жилищно-коммунальным хозяйством» (Участвовала ведущий специалист-эксперт отдела статистики региональных счетов и балансов, строительства, инвестиций и жилищно-коммунального хозяйства Плесовских Мария, март, г.Москва);

- в обучающем семинаре на тему «О подготовке и проведении выборочного наблюдения трудоустройства выпускников учреждений профессионального образования» (Участвовала заместитель начальника отдела статистики труда, науки, образования и культуры Павлюк Светлана, март, г.Казань);

- в обучающем семинаре на тему «Работа с автоматизированной системой Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года (АС ВСХП-2016)» (Участвовали начальник отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Коногорова Ольга, заместитель начальника отдела ведения статистического регистра и общероссийских классификаторов, информационных технологий Лагунова Наталья, март, г.Москва);

- в обучающем семинаре о подготовке и проведении выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах 2017 года (Участвовала заместитель начальника отдела статистики населения, здравоохранения, уровня жизни и обследований домашних хозяйств Адайкина Наталья, октябрь, г. Ставрополь);

- в обучающем семинаре о методических и организационных аспектах федерального статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей в 2016 году (Участвовали начальник отдела государственной статистики (включая специалистов в городах и селах) Десятникова Марина, заместитель начальника отдела статистики труда, науки, образования и культуры Павлюк Светлана, октябрь, г. Москва);

- в совещании с руководителями финансово-экономических служб территориальных органов по проблемам, связанным с финансовым обеспечением деятельности Росстата в 2016-2017гг. и исполнения федерального бюджета по доходам и расходам (Участвовала начальник финансово-экономического отдела Плехова Галина, ноябрь, Московская область);

- в заседании в форме «круглого стола» по вопросам предоставления отчетности социально ориентированными некоммерческими организациями. Представлен доклад «О порядке заполнения и предоставления формы федерального статистического наблюдения № 1-СОНКО «Сведения о деятельности социально ориентированной некоммерческой организации» в 2017 году» (Участвовала начальник отдела статистики цен и финансов Элина Неудачина, декабрь, г.Тюмень).

В октябре т.г. проведена 5-я выставка информационных изданий «Все в твоих руках». Выставка организована в год проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи. В связи с этим событием основная экспозиция посвящена популяризации статистики сельского хозяйства. В дни работы выставки ее посетили около 200 человек, среди них члены Общественного совета, преподаватели и студенты Института менеджмента и бизнеса Тюменского индустриального уни-



верситета, Финансово-экономического института Тюменского государственного университета, работники Тюменьстата.

Позиционирование статистических изданий проводилось на 2-х специализированных выставках (ярмарках) выставочного комплекса ОАО «Тюменская ярмарка»: «Дорожная и строительная техника и технологии (ДСТ и Технологии)», «Осенняя строительная неделя. Деревообработка».

Руководителем Тюменьстата в течение года проведено 2 приема граждан по поручению Президента Российской Федерации в приемной Президента Российской Федерации в Тюменской области. Рассмотрены обращения 11-и человек. Проведен Общероссийский день приема граждан 14 декабря 2016 года. По всем обращениям граждан приняты соответствующие меры и положительные решения.

24 ноября т.г. в Тюменьстате состоялось 9-е областное совещание статистиков, в котором приняли участие руководитель Тюменьстата, заместители руководителя, начальники и заместители начальников отделов, главные и ведущие специалисты-эксперты, специалисты отделов государственной статистики (в городах и селах), руководитель Ханты-Мансийскстата, его заместитель и специалисты Ханты-Мансийскстата, а также заместитель руководителя Ямалстата и его специалисты, сотрудники Внештатных служб, руководители общественных организаций Тюменьстата.

На совещании подведены итоги по основным направлениям деятельности территориального органа за 2016 год и приоритетных направлениях на 2017 год. Рассмотрены вопросы об основных направлениях деятельности Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Тюменской области в 2016 году и перспективах прохождения федеральной государственной гражданской службы в 2017 году; о выполнении Единого производственного плана работ территориальных органов Федеральной службы государственной статистики по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу в 2016 году и проекте плана на 2017 год; о проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на территории Тюменской области без автономных округов и порядке подведения итогов в 2017 году; об итогах проведения выборочных социально-демографических обследований в 2016 году и плане на 2017 год, об итогах проведения сплошного обследования субъектов среднего и малого предпринимательства в 2016 году; о порядке ведения территориального раздела Статистического регистра хозяйствующих субъектов по Тюменской области в 2016 году и перспективах на 2017 год; о работе Общественного Совета при Тюменьстате; об итогах обследования удовлетворенности и доверия референтных групп к официальной статистической информации и уровню открытости деятельности.

В рамках областного совещания состоялось торжественное награждение работников Тюменьстата за заслуги в развитии государственной статистики, добросовестное и успешное исполнение своих должностных обязанностей, многолетнюю и добросовестную работу и в связи с юбилейными датами, за активное участие в организации и проведении переписей, выборочных обследований. Подведены итоги деятельности структурных подразделений территориального органа за 2016 год. Участникам совещания представлена демонстрация слайдов с фотографиями включенных работников в «Книгу Почета» в 2016 году.

Продолжением проведенных в коллективе Тюменьстата мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, стал выпуск юбилейного историко-популярного издания «Книга Памяти. 1945-2015».